

Jiří Vostarek

Pan Vostarek se narodil v Milíně 14. února 1937. Do základní školy chodil v Milíně a po jejím dokončení přešel na střední školu hornickou v Příbrami.

Po ukončení střední školy nastoupil základní vojenskou službu k pohraniční stráž, kde sloužil do roku 1959.

Poté pracoval na uranových dolech a vypracoval se na pozici důlního technika. Po roce 1968, kdy se zúčastnil protestů proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy, byl opět přeřazen na manuální práci v dolech.

Ve svém volném čase se nechal inspirovat svojí učitelkou dějepisu a češtiny paní Marií Hájkovou, která byla v té době kronikářkou obce. Pořádala večery se čtením z místních kronik. Zaujalo ho to natolik, že se od roku 1974 stal jejím nástupcem. Přepsal a uspořádal paměti původně sepsané Antonínem Hejnicem (1918 - 1960) a sám začal do kroniky zaznamenávat důležité události obce.

Pro veřejnost, žáky základní i mateřské školy připravil řadu tématických výstav a besed.

Sestavil řadu regionálních brožur a publikací. Například Milín - 900 let na Zlaté stezce, nebo Od mocnářství k republice, Milín - historie a současnost, Poslední bitva, Svatováclavský zpravodaj, Milín - městečko na Zlaté stezce. Byl iniciátorem vzniku mezinárodního partnerství obce Milín s italským městečkem Valle di Ledro, jejíž obyvatelé pátrali po historii událostí 1. světové války.

Udržoval písemný kontakt s potomky místních rodáků (rodina bývalého kronikáře Svatoše, nebo rodáka Emanuela Bořického aj.)

Několikrát hovořil v televizních dokumentech, např. o netradiční technické památce Milína - bývalé čerpací stanici, ale zejména o událostech týkajících se konce 2. světové války u Milína a Slivice, kde proběhly poslední bojové operace ještě z 11. na 12. května 1945. Pan Vostarek je přímým pamětníkem těchto událostí.

Kronikářem obce Milín byl 48 let, za což mu, jako nejdéle působícímu kronikáři obce, v letošním roce poděkovalo Obecní zastupitelstvo obce Milín. V současné době pan Vostarek žije v Milíně v Zahradní Ulici.